

Analýza situace a postavení cizinců dlouhodobě žijících v ČR

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) zadalo vypracování studie „Analýza situace a postavení cizinců dlouhodobě žijících v České republice a návrh optimalizačních kroků“.

Cílem analýzy je systematicky popsat a vyhodnotit aktuální postavení cizinců v ČR včetně překážek, které brání jejich plné integraci. Materiál má také vyhodnotit přístup a postoje státní správy a dalších subjektů k přítomnosti cizinců v ČR a navrhnout optimalizační změny směřující k efektivnější imigrační a integrační politice. Analýzu zpracovala nezávislá agentura Ivan Gabal-Analysis & Consulting.

Analýza vychází především z poznatků státní správy a samosprávy, ale i sociálních partnerů, nevládních organizací, akademické obce a v neposlední řadě samotných komunit imigrantů.

Agentura zpracovala materiál na základě kvalitativní analýzy postavení cizinců, právní analýzy, komparativní analýzy posunů imigrační politiky a legislativy v evropských zemích a poznatků ze sociologického výzkumu veřejného mínění v české společnosti se zaměřením na etnické klima a postoje vůči zvažovaným změnám v cizinecké agendě.

Analýza je zaměřená na postavení cizinců v ČR, příčiny problémů vyplývající z některých zákonů, kontakt s cizineckou policií, podmínky zaměstnávání a podnikání, vztah k občanství a dále na pohled veřejnosti na cizince a navrhované změny v postavení cizinců.

Z dokumentu vychází pracovní studie (policy paper), která definuje hlavní problémy v dnešním postavení cizinců a navrhuje možný či žádoucí směr změn a jejich priority. Vyhodnocení této studie bude základem pro cílené odstraňování překážek integrace a podnětem pro formulaci nových strategií a opatření v rámci koncepce integrace cizinců dlouhodobě žijících v České republice.

Zadání Analýzy souvisí s převedením úkolu koordinovat integraci cizinců dlouhodobě žijících v ČR z Ministerstva vnitra na Ministerstvo práce a sociálních věcí. Stalo se tak na základě usnesení vlády České republiky ze dne 11. února 2004 č. 126, které m. j. uložilo Ministerstvu práce a sociálních věcí zpracovat



analýzu aktuálního postavení cizinců. Analýzu vzala na vědomí vláda svým usnesením ze dne 5. ledna 2005.

Výsledky analýzy se nyní bude zabývat Komise ministra práce a sociálních věcí pro integraci cizinců, ve které jsou zastoupena ministerstva, sociální partneři, nevládní organizace a sdružení cizinců zde žijících.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz

Vladimír Hrubý, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: vladimir.hruby@mpsv.cz

www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.